



落实全面从严治党要求 持续推进党风廉政建设

全省工会党风廉政建设工作会议在杭召开



昨天上午,全省工会党风廉政建设工作会议在杭州召开。
记者周金友 摄

本报讯 记者胡朔报道 昨天上午,全省工会党风廉政建设工作会议在杭州召开。省总工会党组书记、巡视员、副主席曹国旗在会上强调,全省各级工会组织一定要坚持把政

治建设摆在首位,全面加强党的各项建设,特别是要加强党风廉政建设,全面净化党内政治生态,持之以恒正风肃纪,为推进新时代工会工作提供坚强保证。省总工会党组书记、副主席曹国旗在会上讲话。省纪委、省监委派驻省总工会纪检监察组组长、省总工会党组成员林金德在会上讲话。省领导周小兵、张卫华、张兆都等出席会议。

会议传达了全国工会党风廉政建设工作会议精神,回顾了全省各级工会组织在省委和全总的领导下,始终按照“在全面从严治党上更进一步、更快一步,努力建设清廉浙江”的部署要求,

努力增“三性”,去“四化”,不断推进全面从严治党向纵深发展,为全省工会改革发展和各项事业顺利推进提供了坚强保证。

对于今年的目标任务和重点工作,曹国旗强调,要始终坚持把政治建设摆在首位,严明政治纪律和政治规矩,严肃党内政治生活,全面净化党内政治生态。要把习近平总书记关于全面从严治党、加强党风廉政建设,关于工人阶级和工会工作的重要论述,以及习近平总书记在我省工作期间的重要论述作为学习重点,深刻领会其丰富内涵、精神实质和实践要求,切实担负起引导广大职工听党话跟党走的政治责任。

会上,林金德代表驻会纪检监察组讲话。林金德表示,过去

一年多来,省总工会党组在全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作中迈出了坚实的步伐,并对下一阶段工作提出了进一步提高政治站位、进一步抓好制度执行、进一步落实整改提升等三点建议。

董建伟要求各地市、县市区、产业局工会,机关各部门和直属单位要把这次会议的精神做好传达和学习,进一步把广大干部职工思想,统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来,统一到中央、省委和全总关于全面从严治党、加强党风廉政建设部署要求上来。

会上,还签订了《党风廉政建设责任书》、《意识形态和网络舆情工作责任书》和《纪检监察组责任书》。

我省健全违建防控治理长效机制 管控不力 约谈问责通报

本报讯 见习记者程雪报道 日前,省政府办公厅印发了《关于建立健全违法建设防控治理长效机制的若干意见》(以下简称《若干意见》),促进违法建设防控治理工作向纵深推进、向更高水平提升。《若干意见》将于4月20日起施行。

2013年以来,我省深入开展了旧住宅区、旧厂区、城中村改造和拆除违法建筑行动(“三改一拆”行动),实践证明,违法建设防控治理的第一要务就是加强源头预防、源头管控和源头治理。

《若干意见》最大的亮点体现在四个“首次”——首次专门就防控违法建设做出规定,通过《若干意见》提出的总体要求、健全责任机制、完善政策措施、健全防控体系和加大惩戒力度这五大方面内容,把我省违法建设治理工作重心从拆违转变为防违控违,坚持以人民为中心,尽量避免社会财富损失。

《若干意见》首次要求确保新增违法建筑从产生到发现不超过

7个工作日,通过建立健全村(社区)网格巡查、乡镇政府(街道办事处)巡视控制、县(市、区)级部门巡查督查的三级网格化巡查制度,及时发现、处置违法建设行为。

《若干意见》首次统一规范首查责任制和案件移送制,规定首查单位对不在其管辖范围内的首查案件,应立即通知有管辖权的单位并在2个工作日内移送案件,有管辖权的单位接到案件后应立即依法查处,并在处理决定作出后2个工作日内书面通报首查单位。

《若干意见》首次把惩戒问责提升到省政府层面,县(市、区)政府及其有关部门和园区管委会,对新增违法建筑管控不力、督促检查不到位,导致1年内发生不符合“无违建县(市、区)”创建要求情形的,按规定撤销其相应“无违建县(市、区)”命名,并约谈县(市、区)政府有关领导,对相关责任人员予以问责和通报。确保政府、有关部门和人员依法履职、工作到位、执行有力。

加强知识产权司法保护力度 杭宁温金台地区 全面开展“三合一”审判

本报讯 见习记者张浩呈 通讯员高媛报道 在第18个“世界知识产权日”即将来临之际,昨日,省高级人民法院组织开展宣传周活动,介绍去年全省知识产权司法保护的总体状况,并在宁波中级人民法院召开新闻发布会,介绍了2017年浙江法院知识产权十大保护案件。

据省高院党组成员、副院长徐建新介绍,2017年,全省法院共新收知识产权民事一审案件22200件,审结20969件,分别同比上升19.29%和13.45%;新收知识产权民事二审案件1587件,审结1559件。收结案数量占全国总量的10%以上,位居全国第三。其中,涉外涉港澳台案件数量大幅上升,共审结1733件,是去年的三倍。

在案多人少矛盾突出的背景下,为促进矛盾化解,浙江法院自2015年以来通过成立综合性第三方平台的方式升级知识产权纠纷多元化化解机制。2017年,全省通过各类多元化化解机制处理的诉前及诉中知识产权纠纷共计8792件,调解成功5514件,成功率达62.72%,同比上升10个百分点,充分发挥了专业调解的优势和作用。

为加强知识产权司法保护力度,去年杭州、宁波知识产权法庭正式挂牌成立,对全省专利类型案件和大宗的知识产权案件实行跨区域管辖。此外,随着涉网知识产权案件的不断涌现,全省法院推出了“智慧庭审”系统。去年杭州互联网法院正式成立,将包括网络著作权纠纷在内的五类涉网民事案件从现有审判体系中剥离出来,依托互联网技术,构建更加专业、高效便捷的司法体系,实现“网上案件网上审,网上纠纷不落地”。

会上还发布了《浙江省高级人民法院关于推进知识产权审判“三合一”工作的实施方案》。决定在杭、宁、温、金、台地区全面开展民事、刑事、行政“三合一”审判。

同时,省高院还发布了2017年浙江法院知识产权十大保护案件,索菲亚家居股份有限公司与吕小琳、尹丰荣、南阳市索菲亚集成吊顶有限公司侵害商标权及不正当竞争纠纷案;阿里巴巴集团控股有限公司、浙江天猫网络有限公司与广东天猫投资集团有限公司等侵害商标权及不正当竞争纠纷案;蒋胜男与王小平、东阳市花儿影视文化有限公司侵害作品署名权纠纷案等典型案例入选。

无声送餐 体面就业



昨天下午,徐通、施云华、郭豪骏(左起)3位听力残疾人,非常兴奋地展示挂在胸前的定制工作牌:我是饿了么外卖骑手,我是听力障碍人士……

当日,杭州市残联与拉扎斯网络科技(上海)有限公司共同组织开展“饿了么”杭州

听力残疾人蜂鸟骑手定向就业培训,打造具有杭州特色的言语听力残疾人新型“互联网+”就业模式,为残疾人体面就业拓路。

这次参加首期就业培训的有24位持证言语、听力障碍人士,其中有两位女性。他们

在现场签订劳动合同后,带上免费发放的“饿了么”骑手装备,拿上手机,骑上电动车,成为“饿了么”蜂鸟骑手,就可以上路送餐,实现残疾人自立、体面就业的梦想。

记者周金友 通讯员杨云飞、张莹琦 摄影报道

企业拖欠1500多万土地出让金 景宁县检察院提起 我省首例行政公益诉讼 该县国土局成被告

本报讯 记者胡朔 通讯员范跃红、张建梅报道 置业公司拖欠1500余万元土地出让金迟迟不缴,景宁县国土资源局又怠于履行职责。日前,景宁畲族自治县检察院依法向云和县法院提起行政公益诉讼,请求确认该县国土资源局未履行对国有建设用地使用权出让合同监管职责的行政行为违法,并继续依法对这一国有土地出让合同履行监管责任。这是浙江省检察院提起的首例行政公益诉讼案件。

2016年,景宁县某置业公司通过招拍挂程序竞得该县一国有建设用地的使用权,并于当年4月与景宁县国土局签订合同,合同约定该置业公司需在合同签订之日起60日内一次性缴清国有土地出让金3000余万元。但该置业公司仅支付了竞买保证金1500万元,剩余价款一直拖欠没有缴纳,也没有对竞得的土地进行开发。景宁县国土局对该置业公司逾期缴纳的行为也未采取有效措施。

景宁县检察院在履职中发现这一情况后,在2017年8月向县国土局发出检察建议,建议县国土局依法履行职责,采取有效措施催缴土地出让金及违约金,或者按照法律规定收回国有建设用地使用权,避免国有资产流失。

景宁县国土局收到检察建议后,先后向该置业公司发送了《出让金催缴告知书》、《出让金催缴决定书》及《出让金催缴通知单》,并于2017年9月回函检察院,答复称:若该置业公司没有在2017年11月30日之前缴清剩余土地出让金即启动解除合同程序。但最终,该置业公司仍逾期且分文未缴,县国土局也没有按照回函说明启动解除合同程序。

截至目前,该置业公司仅在2018年1月补缴土地出让金100万元,尚未付清土地出让金1516万元及相应违约金(违约金自合同签订后60日起计算至土地出让金缴清为止)。鉴于此,景宁县检察院依法向云和县法院提起上述行政公益诉讼。